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COMMISSION DE L'ÉCONOMIE, 
DE LA PROTECTION DES 
CONSOMMATEURS ET DE 

L'AGENDA NUMERIQUE 

COMMISSIE VOOR ECONOMIE, 
CONSUMENTENBESCHERMING 

EN DIGITALE AGENDA 

 

du 

 

MERCREDI 11 JANVIER 2023 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 11 JANUARI 2023 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 12 par M. Stefaan Van Hecke, président. 

 

 

Le texte en italiques est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.12 uur en voorgezeten door de heer Stefaan 

Van Hecke. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Question de Barbara Pas à David Clarinval 

(VPM Classes moyennes, Indépendants, PME et 

Agriculture, Réformes instit. et Renouv. 

démocratique) sur "Les budgets en faveur des 

PME et des indépendants" (55031344C) 

 

01 Vraag van Barbara Pas aan David Clarinval 

(VEM Middenstand, Zelfstandigen, Kmo's en 

Landbouw, Institutionele Hervormingen en 

Democratische Vernieuwing) over "De budgetten 

ter bevordering van kmo's en zelfstandigen" 

(55031344C) 

 

01.01  Barbara Pas (VB): Au cours de la période 

allant de 2017 à 2021, un montant de 

756 213 euros a été consacré à la promotion des 

PME et des indépendants. Les chiffres montrent 

une distorsion communautaire en faveur de la 

Région de Bruxelles-Capitale, qui a reçu 56,2 % du 

budget. La Région wallonne s'est vue attribuer 

35,3 % du budget, la Région flamande à peine 

8,5 %. Par ailleurs, l'argent semble aller 

principalement à des ASBL et à des clubs de loisirs. 

 

Quelles conditions doivent être remplies pour 

bénéficier d'un soutien dans le cadre de ce budget? 

L'une de ces conditions n'est-elle pas d'être "une 

PME" ou "un indépendant"? Qui évalue la 

recevabilité des demandes? Comment le ministre 

explique-t-il ce soutien coûteux à des ASBL et des 

clubs de loisirs de toutes sortes? Comment 

explique-t-il les énormes différences 

communautaires dans la répartition des montants? 

 

01.01  Barbara Pas (VB): In de periode van 2017 

tot 2021 is er 756.213 euro besteed aan de 

bevordering van kmo's en zelfstandigen. Uit de 

cijfers blijkt dat er een communautaire 

scheeftrekking is ten voordele van het Brussels 

Hoofdstedelijk Gewest dat 56,2 % kreeg van het 

budget. Er vloeide 35,3 % naar het Waals Gewest 

en slechts een schamele 8,5 % naar het Vlaams 

Gewest. Daarnaast blijkt het geld vooral te gaan 

naar vzw's en hobbyclubjes. 

 

Aan welke voorwaarden moet voldaan zijn om steun 

uit dat budget te ontvangen? Is 'een kmo' of 'een 

zelfstandige' zijn niet een van die voorwaarden? 

Wie beoordeelt de ontvankelijkheid van de 

aanvragen? Hoe verklaart de minister die pittige 

steun aan vzw's en hobbyclubjes allerhande? Hoe 

verklaart hij de enorme communautaire verschillen 

bij de verdeling van de bedragen? 

 

01.02  David Clarinval, ministre (en néerlandais): 

Les subsides sont accordés par le biais d'arrêtés 

royaux. Ils s'inscrivent dans la politique du SPF 

01.02 Minister David Clarinval (Nederlands): De 

subsidies worden toegekend via koninklijke 

besluiten. Zij passen in het beleid van de FOD 
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Économie. Le fait d'être une PME ou un travailleur 

indépendant ne constitue pas une condition d'octroi. 

Toute organisation qui réalise un événement auquel 

participent des indépendants ou des PME entre en 

ligne de compte pour bénéficier d'un soutien. Le 

subside n'est versé qu'a posteriori, après 

présentation des pièces justificatives et examen de 

la recevabilité des demandes. Depuis 2020, mon 

cabinet s'efforce de remédier au déséquilibre. 

Cependant, nous restons tributaires de l'origine 

régionale des demandes. 

 

Economie. Het feit van een kmo of een zelfstandige 

te zijn, is geen toekenningsvoorwaarde. Elke 

organisatie die een evenement realiseert waaraan 

zelfstandigen of kmo's deelnemen, komt in 

aanmerking voor steun. De subsidie wordt enkel a 

posteriori uitbetaald na de presentatie van 

bewijsstukken en na onderzoek naar de 

ontvankelijkheid van de aanvragen. Mijn kabinet 

werkt sinds 2020 aan het oplossen van de 

scheeftrekking. We blijven echter afhankelijk van de 

gewestelijke herkomst van de aanvragen. 

 

01.03  Barbara Pas (VB): Il me semble plus 

logique, dès lors, que les PME et les indépendants 

soient soutenus directement et non par 

l'intermédiaire de diverses associations. Je n'ai pas 

obtenu d'explication en ce qui concerne le 

déséquilibre communautaire. Ce point mérite en 

tout état de cause une analyse plus approfondie.  

 

01.03  Barbara Pas (VB): Het lijkt me dan toch 

logischer dat kmo's en zelfstandigen rechtstreeks 

zouden ondersteund worden en niet via allerhande 

verenigingen. Ik kreeg geen verklaring voor de 

communautaire scheeftrekking. Dit verdient 

alleszins verder onderzoek.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Katrien Houtmeyers à David 

Clarinval (VPM Classes moyennes, Indépendants, 

PME et Agriculture, Réformes instit. et Renouv. 

démocratique) sur "Les petits commerçants 

indépendants au bord de la faillite ou de la 

fermeture" (55032112C) 

 

02 Vraag van Katrien Houtmeyers aan David 

Clarinval (VEM Middenstand, Zelfstandigen, 

Kmo's en Landbouw, Institutionele Hervormingen 

en Democratische Vernieuwing) over 

"Zelfstandige kleinhandelaars die dreigen failliet 

te gaan of hun zaak te moeten sluiten" 

(55032112C) 

 

02.01 Katrien Houtmeyers (N-VA): Les petits 

commerçants indépendants sont soumis à une forte 

pression. Selon le centre de connaissances 

Gondola, 40 % d'entre eux risquent de faire faillite 

au premier trimestre 2023. Le Syndicat Neutre pour 

Indépendants souligne leur fragilité économique. La 

confiance des entrepreneurs est en baisse pour le 

septième mois consécutif, surtout parmi les 

entreprises fournissant des services à d'autres 

entreprises. Les entrepreneurs ont perdu toute 

confiance dans les pouvoirs publics et la majorité 

des commerçants ne se sentent pas soutenus.  

 

Quelles mesures le ministre prendra-t-il afin d'éviter 

une vague massive de faillites? Comment peut-on 

restaurer la confiance des commerçants dans les 

pouvoirs publics? Que pense le ministre du fait que 

les commerçants estiment insuffisantes les 

mesures de soutien actuelles? Comment compte-t-il 

augmenter la confiance des entrepreneurs? 

 

02.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): De 

zelfstandige kleinhandelaars staan onder zware 

druk. Kenniscentrum Gondola zegt dat 40 % van 

hen een faillissement riskeert in het eerste kwartaal 

van 2023. Het Neutraal Syndicaat voor 

Zelfstandigen wijst op hun geringe economische 

weerbaarheid. Het ondernemersvertrouwen neemt 

voor de zevende maand op rij af, in het bijzonder bij 

bedrijven die diensten verlenen aan andere 

bedrijven. Het vertrouwen in de overheid is volledig 

zoek en de meerderheid van de handelaars voelt 

zich niet gesteund.  

 

Welke maatregelen wil de minister nemen om 

massale faillissementen te voorkomen? Hoe kan 

het vertrouwen van de handelaars in de overheid 

hersteld worden? Wat vindt de minister ervan dat de 

handelaars de huidige steunmaatregelen te 

schamel vinden? Hoe wil hij het 

ondernemersvertrouwen opnieuw opkrikken? 

 

02.02  David Clarinval, ministre (en néerlandais): 

La situation en ce début d'année 2023 est 

effectivement extrêmement difficile pour nos 

entreprises, alors que 2022 l'était déjà. De 

nombreux commerçants constatent une diminution 

de leur rentabilité et les réserves financières de la 

plupart d'entre eux sont au plus bas. Certains 

02.02 Minister David Clarinval (Nederlands): De 

situatie is bij de aanvang van 2023 inderdaad 

extreem moeilijk voor onze bedrijven, na een al 

moeilijk 2022. Vele handelaars stellen een daling 

vast van hun rendabiliteit en bij heel wat onder hen 

staan de financiële reserves op hun laagste peil. 
Een aantal sectoren, zoals de landbouw, de horeca, 
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secteurs comme l'agriculture, l'horeca, le commerce 

de détail – surtout celui de l'alimentation – et 

l'industrie de transformation, connaissent des 

difficultés encore plus importantes que les autres. 

Ce sont les petites structures qui accusent la plus 

forte diminution de leur activité. Leur perception du 

risque de faillite est également plus élevée, bien 

que les chiffres actuels concernant les faillites ne 

soient pas alarmants. 

 

Le gouvernement fédéral a pris des mesures de 

soutien en lien avec la crise énergétique et ces 

mesures ont été prolongées jusque fin mars 2023. 

Par ailleurs, je suis également en pourparlers avec 

les fournisseurs d'énergie concernant un code de 

conduite destiné à protéger les indépendants et les 

PME. Le soutien à la rentabilité s'effectue par le 

biais de la défiscalisation de l'indexation. Cette 

mesure, qui représente 1 milliard d'euros, atténuera 

l'impact de l'augmentation des coûts salariaux liée à 

l'indexation. 

 

de detailhandel – vooral de voeding – en de 

verwerkende nijverheid, heeft het nog moeilijker 

dan andere. De kleine structuren melden de 

grootste daling in activiteit. Hun perceptie van het 

faillissementsrisico is ook groter, hoewel de huidige 

faillissementscijfers niet alarmerend zijn. 

 

 

 

 

De federale regering heeft steunmaatregelen 

genomen met betrekking tot de energiecrisis en 

deze zijn verlengd tot eind maart 2023. Verder 

onderhandel ik met de energieleveranciers over een 

gedragscode ter bescherming van zelfstandigen en 

kmo's. De rendabiliteit wordt ondersteund via een 

gedefiscaliseerde indexering. Deze maatregel, die 

1 miljard euro vertegenwoordigt, zal de impact van 

de verhoging van de loonkosten door indexering 

verzachten.  

 

Les niveaux de pouvoir régionaux doivent 

poursuivre la concrétisation des mesures de 

soutien, qui font l'objet d'une exonération fiscale. Le 

gouvernement entend empêcher que les 

entreprises qui étaient financièrement saines avant 

les crises ne fassent faillite. La confiance des 

entrepreneurs est également liée au contexte 

économique mondial, lequel est particulièrement 

difficile à l'heure actuelle. Cette situation requiert la 

mise en place à moyen terme de réformes 

structurelles qui contribuent à une résilience accrue 

de l'économie belge. 

 

Il est toujours nécessaire d'atteindre un équilibre 

entre notre soutien aux ménages et aux 

entreprises, d'une part, et le cadre budgétaire et 

social dans lequel le gouvernement doit travailler, 

d'autre part. 

 

De steunmaatregelen moeten verder ingevuld 

worden door de gewestelijke beleidsniveaus en zijn 

fiscaal vrijgesteld. De regering wil voorkomen dat 

bedrijven die financieel gezond waren voor de 

crisissen, zouden failliet gaan. Het 

ondernemersvertrouwen hangt ook samen met de 

mondiale economische context en deze is nu zeer 

moeilijk. Dit vraagt op middellange termijn 

structurele hervormingen die bijdragen tot een 

veerkrachtiger Belgische economie.  

 

 

 

Er is altijd wel een evenwicht nodig tussen onze 

steun aan gezinnen en bedrijven enerzijds en het 

budgettair en sociaal kader waarin de regering moet 

werken, anderzijds.  

 

02.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): Malgré toutes 

ces mesures, les indépendants et les responsables 

de PME continuent de penser que celles-ci ne 

produiront que peu d'effets pour eux. On peut 

s'attendre à ce qu'encore plus de secteurs soient 

touchés et que les faillites augmentent. Je salue le 

plaidoyer du ministre pour davantage de réformes 

structurelles. 

 

02.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): Ondanks al 

die maatregelen blijven zelfstandigen en kmo's 

denken dat deze voor hen weinig effect zullen 

sorteren. Er kan verwacht worden dat nog meer 

sectoren getroffen zullen worden en dat de 

faillissementen toenemen. Ik ben tevreden met het 

pleidooi van de minister voor meer structurele 

hervormingen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Melissa Depraetere à David 

Clarinval (VPM Classes moyennes, Indépendants, 

PME et Agriculture, Réformes instit. et Renouv. 

démocratique) sur "Le code de conduite dans le 

secteur horeca" (55032411C) 

 

03 Vraag van Melissa Depraetere aan David 

Clarinval (VEM Middenstand, Zelfstandigen, 

Kmo's en Landbouw, Institutionele Hervormingen 

en Democratische Vernieuwing) over "De 

gedragscode in de horecasector" (55032411C) 
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03.01  Melissa Depraetere (Vooruit): La note de 

politique générale du ministre comprend une 

évaluation du code de conduite dans le secteur 

horeca.  

 

Où en est cette évaluation? Dispose-t-on déjà d'une 

première version, voire d'une version plus avancée? 

À quel stade en est la concertation avec les 

fédérations concernées? 

 

03.01  Melissa Depraetere (Vooruit): De 

beleidsnota van de minister bevat een evaluatie van 

de gedragscode in de horecasector.  

 

 

Hoe ver staat het daarmee? Is er al een eerste of 

zelfs al een volgende versie? Hoever staat het 

overleg met de betrokken federaties? 

 

03.02  David Clarinval, ministre (en néerlandais): 

Le 20 décembre 2022, une version finale du code 

de conduite a été présentée par les fédérations 

professionnelles à mon cabinet et à celui du 

ministre de l'Économie. Elles planchent 

actuellement sur une version bilingue, dépourvue 

de contradictions, qui sera soumise au 

SPF Économie pour analyse. L'objectif est que le 

code soit signé par toutes les parties prenantes et 

par les ministres compétents au plus tard à l'été 

2023. 

 

Ce nouveau code de conduite tient compte de 

l'évolution de la législation belge et européenne et 

prévoit une application plus large. Le code devra 

être accepté explicitement par toutes les personnes 

ou entreprises souhaitant devenir membres d'un 

secteur visé ou d'une fédération professionnelle 

visée. Le thème principal du code est la formation 

obligatoire qui doit être prévue par les fédérations 

horeca. 

 

03.02 Minister David Clarinval (Nederlands): Een 

finale versie van de gedragscode werd op 

20 december 2022 door de beroepsfederaties 

gepresenteerd aan mijn kabinet en aan dat van de 

minister van Economie. Zij zorgen momenteel voor 

een tweetalige versie, zonder onderlinge 

tegenstrijdigheden, die ter analyse zal worden 

voorgelegd aan de FOD Economie. Doel is de code 

ten laatste voor de zomer van 2023 te laten 

ondertekenen door alle stakeholders en de 

bevoegde ministers.  

 

Deze nieuwe gedragscode houdt rekening met de 

evolutie van de Belgische en Europese wetgeving 

en voorziet in een bredere toepassing. De code zal 

door alle mensen of ondernemingen die lid willen 

worden van een betrokken sector of 

beroepsfederatie, expliciet aanvaard moeten 

worden. Het belangrijkste thema in de code is de 

verplichte opleiding waarin de horecafederaties 

moeten voorzien.  

 

03.03  Melissa Depraetere (Vooruit): Le code de 

conduite est certainement une avancée nécessaire. 

Son contenu et son champ d'application sont 

particulièrement importants. Vooruit a introduit une 

proposition de loi concernant la résiliation des baux. 

Nous espérons que cette disposition figurera 

également dans le code de conduite. 

 

03.03  Melissa Depraetere (Vooruit): De 

gedragscode is zeker een noodzakelijke stap 

vooruit. Vooral de inhoud en de breedte van de 

toepassing ervan zijn belangrijk. Vooruit heeft een 

wetsvoorstel ingediend over de beëindiging van 

huurcontracten. Hopelijk staat dit ook in de 

gedragscode. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Gilles Vanden Burre à David 

Clarinval (VPM Classes moyennes, Indépendants, 

PME et Agriculture, Réformes instit. et Renouv. 

démocratique) sur "Le soutien aux indépendants 

de la part du secteur bancaire" (55032720C) 

 

04 Vraag van Gilles Vanden Burre aan David 

Clarinval (VEM Middenstand, Zelfstandigen, 

Kmo's en Landbouw, Institutionele Hervormingen 

en Democratische Vernieuwing) over "De steun 

van de banksector voor de zelfstandigen" 

(55032720C) 

 

04.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): 

Febelfin a confirmé qu'il n'y aurait pas de 

mécanisme automatique de report du paiement des 

crédits d'investissement pour les PME et 

indépendants en difficulté dans le contexte de crise 

de l'énergie. C'est regrettable. Durant le covid, un 

dispositif de ce type avait été mis en place. Cela 

peut constituer un ballon d'oxygène pour certains 

indépendants.  

04.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): 

Febelfin heeft bevestigd dat er voor kmo's en 

zelfstandigen die door de energiecrisis in 

moeilijkheden verkeren geen automatisch 

mechanisme van uitstel van betaling van 

investeringskredieten zou gelden. Dat is 

betreurenswaardig. Tijdens de coronacrisis werd er 

wel een dergelijke regeling uitgewerkt. Dit zou 

sommige zelfstandigen wat financiële ademruimte 
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Une rencontre entre le secteur bancaire et le 

gouvernement est-elle à l'ordre du jour? Le fera-t-on 

contribuer à des solutions à cette crise? Que 

comptez-vous entreprendre?  

 

kunnen geven.  

 

Is er een ontmoeting tussen de banksector en de 

regering gepland? Zal men de banksector vragen 

om oplossingen te helpen zoeken voor deze crisis? 

Wat zult u ondernemen?  

 

04.02  David Clarinval, ministre (en français): 

L'octroi de report de crédit aux indépendants et aux 

PME touchés par la crise faisait partie du plan de 

soutien que j'ai déposé au gouvernement en 

septembre 2022. Cette option n'a pas été retenue et 

je le regrette. Je vous invite à demander au ministre 

des Finances, compétent en la matière, s'il reverra 

sa position et incitera les banques à faire un geste, 

qui me semble nécessaire.  

 

04.02 Minister David Clarinval (Frans): De 

toekenning van betalingsuitstel voor kredieten aan 

zelfstandigen en kmo's die in moeilijkheden 

verkeren als gevolg van de crisis maakte deel uit 

van het steunplan dat ik in september 2022 op de 

regeringstafel gelegd heb. Die optie werd niet 

behouden en dat betreur ik. Ik moedig u aan de 

minister van Financiën, die ter zake bevoegd is, te 

verzoeken om zijn standpunt te herzien en de 

banken ertoe aan te zetten een gebaar te maken, 

wat volgens mij nodig is. 

 

04.03  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Malgré 

l'opposition du secteur bancaire, je me réjouis que 

vous souteniez la démarche, tout comme Ecolo-

Groen. J'interrogerai à nouveau le ministre des 

Finances à ce sujet. Si une seule entreprise peut 

être sauvée par un report temporaire de 

remboursement, ce sera déjà positif.  

 

04.03  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Ik ben 

blij dat u, ondanks de tegenkanting van de 

banksector, die maatregel steunt, net als Ecolo-

Groen. Ik zal de minister van Financiën opnieuw 

een vraag hierover stellen. Al wordt er maar een 

onderneming gered door een tijdelijk 

betalingsuitstel, dan is het al de moeite waard.  

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55032913C de 

Mme Rohonyi est reportée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55032913C van 

mevrouw Rohonyi wordt uitgesteld. 

 

05 Question de Kathleen Verhelst à David 

Clarinval (VPM Classes moyennes, Indépendants, 

PME et Agriculture, Réformes instit. et Renouv. 

démocratique) sur "Le retard de paiement dans 

les transactions commerciales et le système de 

Supply Chain Financing" (55032977C) 

 

05 Vraag van Kathleen Verhelst aan David 

Clarinval (VEM Middenstand, Zelfstandigen, 

Kmo's en Landbouw, Institutionele Hervormingen 

en Democratische Vernieuwing) over "De 

betalingsachterstand bij handelstransacties en 

het systeem van Supply Chain Financing" 

(55032977C) 

 

05.01  Kathleen Verhelst (Open Vld): Il existe une 

bonne législation pour limiter l'arriéré de paiement, 

mais le système de supply chain financing permet 

toujours d'autoriser des délais de paiement longs, 

permettant à une autre entreprise de réclamer ces 

créances. Le ministre travaille-t-il à une solution à 

ce problème? 

 

05.01  Kathleen Verhelst (Open Vld): Er is een 

goede wetgeving om betalingsachterstand te 

beperken, maar door het systeem van supply chain 

financing kan er toch een lange betalingstermijn 

worden toegestaan, waardoor een ander bedrijf die 

vorderingen kan opeisen. Werkt de minister aan 

een oplossing van dat probleem? 

 

05.02  David Clarinval, ministre (en néerlandais): 

La loi du 2 août 2002 concernant la lutte contre le 

retard de paiement dans les transactions 

commerciales a été modifiée sur initiative 

parlementaire. Des délais de paiement plus courts 

entre entreprises étaient une demande urgente des 

parties prenantes représentant les PME belges. Les 

modifications, qui sont entrées en vigueur le 

1er février 2022, ont été accueillies favorablement. 

La législation belge prévoit que les parties 

05.02 Minister David Clarinval (Nederlands): De 

wet van 2 augustus 2002 over de strijd tegen de 

betalingsachterstand bij handelstransacties is 

gewijzigd op initiatief van het Parlement. Kortere 

betalingstermijnen tussen bedrijven waren een 

dringende vraag van stakeholders die de Belgische 

kmo's vertegenwoordigen. De wijzigingen die 

ingingen op 1 februari 2022, werden positief 

onthaald. De Belgische wetgeving bepaalt dat 

contractpartijen een betalingstermijn tot maximaal 
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contractantes peuvent convenir d'un délai de 

paiement n'excédant pas 60 jours. Des exceptions 

sont possibles sur la base d'une demande 

sectorielle, formulée sur la base d'un avis positif du 

Conseil Supérieur des Indépendants et des PME. 

Les modifications ont été accueillies avec plus de 

scepticisme par les représentants des grandes 

entreprises, qui craignent une perte de 

compétitivité. 

 

60 dagen kunnen afspreken. Uitzonderingen zijn 

mogelijk op basis van een sectorale vraag, 

geformuleerd op basis van een positief advies van 

de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de KMO. 

De wijzigingen werden sceptischer onthaald door de 

vertegenwoordigers van de grote ondernemingen, 

die een verlies aan competitiviteit vrezen.  

 

Mme Verhelst a fait référence à un certain nombre 

d'effets négatifs résultant de modifications entrées 

en vigueur il y a moins d'un an concernant le 

financement de la chaîne d'approvisionnement. Il 

s'agit d'un vaste concept économique qui inclut 

l'affacturage, où le créancier transfère ses créances 

à un tiers afin d'être payé plus rapidement. La 

modification de la loi ne rend pas ces outils 

inopérants, bien au contraire, mais il est important 

que notre législation ne porte pas atteinte aux 

intérêts légitimes de nos entreprises au niveau 

international.  

 

Prochainement, la législation sera évaluée dans le 

cadre d'une consultation publique par la 

Commission européenne avant la révision de la 

directive européenne concernant la lutte contre le 

retard de paiement dans les transactions 

commerciales. Mon administration et toutes les 

parties prenantes pourront y contribuer. Le 

financement de nos PME pourra également être 

discuté dans le cadre de la prochaine présidence 

belge de l'UE. 

 

Mevrouw Verhelst verwijst naar een aantal 

negatieve effecten ten gevolge van wijzigingen die 

minder dan een jaar geleden ingingen met 

betrekking tot de financiering van de supply chain. 

Dat is een breed economisch concept dat factoring 

omvat, waarbij de schuldeiser zijn vorderingen 

overdraagt aan een derde partij om zo sneller te 

worden betaald. De wetswijziging stelt dergelijke 

instrumenten niet buiten werking, wel integendeel, 

maar het is wel belangrijk dat onze wetgeving de 

legitieme belangen van onze ondernemingen 

internationaal niet schaadt.  

 

Binnenkort wordt de wetgeving getoetst in een 

publieke consultatie door de Europese Commissie, 

vóór de herziening van de Europese richtlijn over de 

bestrijding van betalingsachterstand. Mijn 

administratie en alle stakeholders zullen daaraan 

kunnen bijdragen. De financiering van onze kmo's 

kan ook worden besproken onder het komende 

Belgisch EU-voorzitterschap. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

14 h 41. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 14.41 uur. 

 

 


